

## யேகோவா தேவனின் பிரசன்னம் தம் ஜனத்துடன் நிலைத்திருக்கிறது JEHOVAH'S ABIDING PRESENCE WITH HIS PEOPLE

“என் சமூகம் உனக்கு முன்பாகச் செல்லும் ; நான் உனக்கு இளைப்பாறுதல் தருவேன்” –  
யாத்திராகமம் 33:14.

இஸ்ரவேல் ஜனங்கள் எகிப்தைவிட்டு வெளியே வந்திருந்தனர். அவர்கள் செங்கடலைக் கடந்திருந்து, சீனாய் மலையை வந்தடைந்தனர். மோசே மலையீது ஏறிச்சென்று, நியாயப்பிரமாணப் பலகைகளை பெற்றுக்கொண்டு கீழே இறங்கி வந்தபொழுது, தேசம் விக் கிரகாராதனையில் ஈடுபட்டிருப்பதைக் கண்டார். அவர்கள் உண்டாக்கியிருந்த பொன் கன்றுக்குட்டியை வணங்கிக்கொண்டிருந்தனர். மோசே இன்னும் மலையீது இருந்தவேளையில், அவர்கள் பொன் ஆபரணங்களை உருக்கி, எகிப்திலிருந்து வழிநடத்திவந்த கடவுள் இதுவே என்று அதற்கு பலிசெலுத்தி, உண்மை தேவனிடத்திலிருந்து விக் கிரகங்களிடத்திற்கு ஏற்கனவே விலகிவிட்டதை கர்த்தர் அவரிடத்தில் கூறினார். மலையிலிருந்து கீழிறங்கி ஜனங்களிடத்தில் செல்லுமாறு மோசேயிடம் அவர் அறிவுறுத்தினார். தேவகோபம் அவர்களுக்கெதிராக உக்கிரமாயிருந்து, அவர்களை தாம் அழித்து, மோசேயை மாபெரும் தேசமாக ஏற்படுத்த உத்தேசித்திருப்பதாக அவர் கூறினார். ஆனால் இஸ்ரவேலருக்காக மோசே கர்த்தரிடம் உருக்கமாக வேண்டினார். அவருடைய விண்ணப்பம் கர்த்தரால் கேட்கப்பட்டு, தேசத்தை அழிவிலிருந்து காப்பாற்றியதோடு அவர் தொடர்ந்து அவர்களது தலைவராக இருக்கவேண்டும் என அவரை பலப்படுத்தினார்.

பின்பு மோசே மலையிலிருந்து கீழே இறங்கினார். இஸ்ரவேல் பயங்கரமான பாவம் செய்ததையும், தேவகோபம் அவர்களுக்கெதிராக மூண்டிருப்பதையும் அவர் உணர்ந்துகொண்டார். அவர்கள் தங்களுக்கென்று உண்டபண்ணியிருந்த விக் கிரகத்தைச் சுற்றி நின்று சத்தமிடுகிறதைக் கேட்டும், விருந்துண்டும் நடமாடியிருந்ததை அவர் கண்டபொழுது, தன் கரங்களில் தாங்கியிருந்த நியாயப்பிரமாணக் கற்பலகைகளை கீழேபோட்டு உடைத்தார். எகிப்தியரின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து தேவனால் மீட்கப்பட்ட தேசம் இந்த நிலைக்கு வந்திருந்தது. யேகோவா தேவனின் வல்லமையினால் செங்கடல் அவர்களுக்காக திறக்கப்பட்டது. தெய்வீக வழிகாட்டுதலுக்கான குறிப்பிடத்தக்க சான்றுகளால், அவர்களுடைய வழியில் பல்வேறு ஆசீர்வாதங்களையும் அவர்கள் அடைந்திருந்தனர். இவையனைத்தையும் மீறி, இங்கே கிளர்ச்சியும் விக் கிரகாராதனையும் செய்தனர். விரைவாக ஒதுக்கித்தள்ளி, தேவனை மதிக்காத இந்த ஜனங்களிடம் அவர் என்ன எதிர்பார்க்கமுடியும்? மோசேயின் சொந்த சகோதரராகிய ஆரோனும், பொன் கன்றுக்குட்டியை உருவாக்குவதில் அவர்களோடு இணைந்து செயல்படுவதை அவசியமென கருதி, ஜனங்களின் வற்புறுத்தலால் வழிதவறினார்.

பின்பு அவர்கள் உருவாக்கியிருந்த பொன் கன்றுக்குட்டியை மோசே எடுத்து, அக்கினியில் அதை சுட்டெரித்து, பொடியாக்கி, தண்ணீரில் அதைக் கரைத்து, ஜனங்களை கட்டாயப்படுத்தி அதைக் குடிக்கச்செய்தார். அவர் ஆரோனைக் கடிந்துகொண்டபிறகு, பாளையத்தின் வாசலில் நின்றுகொண்டு, ஜனங்களைப் பார்த்து, யேகோவா தேவனுக்காக நிற்பவர் யார்? அவர்கள் என்னிடத்தில் வரட்டும் என்று கூறினார். லேவியின் புத்திரர் எல்லோரும் தங்களை ஒன்றாக சேர்த்துக்கொண்டு அவரிடத்தில் வந்தார்கள். அவர்களிடத்தில் மோசே, “உங்களில் ஒவ்வொருவனும் தன் பட்டயத்தைத் தன் அரையிலே கட்டிக்கொண்டு, பாளையமெங்கும் உள்ளும் புறம்பும் வாசலுக்கு வாசல்போய், ஒவ்வொருவனும் தன்தன் சகோதரனையும், ஒவ்வொருவனும் தன்தன் அயலானையும் கொன்றுபோடக்கூடவன் என்று இஸ்ரவேலின் தேவனாகிய கர்த்தர் சொல்லுகிறார் என்றார் – யாத் 32:26–28.

### மோசேயின் கதறலும் அதற்கான பதிலும்

அடுத்தநாள், அவர்கள் குற்றவாளிகளாக இருப்பதற்கான பாவம் எவ்வளவு பெரிதாயிருக்கிறது என்று மோசே அவர்களுக்கு விவரித்தபிறகு, ஜெபத்தில் கர்த்தரிடத்திற்கு செல்லப்போவதாகவும், ஒருவேளை கர்த்தர் அவர்களது பாவத்துக்கான ஒப்புரவாக்குதலை செய்யக்கூடும் என்று கூறினார். பின்பு அவர் கர்த்தரிடத்தில் ஊக்கமாய் வேண்டுகோள் விடுக்கச் சென்றார். தேவன் தம் பிள்ளைகளை மன்னிக்காவிடில், தன்னுடைய நாமத்தையும் அவரது புஸ்தகத்திலிருந்து அகற்றிவிடும்படிக்கு சொன்னார். ஆனால் “எனக்கெதிராக யார் பாவம் செய்திருந்தாலும் நான் அவர்களை என் புஸ்தகத்திலிருந்து நீக்கிவிடுவேன்” என்று தேவன் இதற்கு பதிலளித்தார். மோசேக்கு முன்பாக தேவதூதரை அனுப்புவதாக அவர் வாக்களித்திருந்தாலும், இஸ்ரவேலரது அக்கிரமத்தின் நிமித்தமாக அவர்களோடு செயல்தொடர்பு கொள்ளாமட்டேன் என்று தேவன் மோசேயினிடத்தில் உறுதியாய்க் கூறினார். அவர்கள் வணங்காக் கழுத்துள்ள ஜனங்கள் என்பதை அவர்களிடத்தில் கூறும்படியும், அவரது நாமத்தில் அவர்களது ஆபரணங்களை களைந்துபோட அவர்களுக்குக் கட்டளையிடவும், அப்பொழுது அவர்களுக்கு என்ன செய்யவேண்டும் என்று அவர் அறிவார் என்றும் இஸ்ரவேலருக்கு சொல்லும்படி, மோசேயிடம் தேவன் அறிவுறுத்தினார்.

தேவனுக்கு ஜனங்கள் கீழ்ப்படிந்தார்கள். தங்கள் ஆபரணங்களைக் கழற்றிப்போட்டு, தங்களைத் தாழ்த்தி, கர்த்தரைத் தொழுதுகொண்டனர். அவர்கள் கீழ்ப்படிவார்களானால் கர்த்தர் அவர்களுக்கு வாக்களித்திருந்த தேசத்தை சுதந்தரிக்க இப்படிப்பட்ட முரட்டாட்டமுள்ள ஜனங்களை வழிநடத்துவதற்கு தனக்குத் தேவையான ஞானத்தையும் கிருபையையும் விசேஷித்த வழியில் தேவன் கொடுக்காவிட்டால் இது மிகக் கடுமையான பணியாயிருக்கும், அந்த முயற்சிக்கு தான் முற்றிலும் தகுதியானவனல்ல என்று மோசே பாரமான இருதயத்துடன் உணர்ந்தார். ஆகவே அவர் தேவனிடத்தில் மீண்டும் ஊக்கமாக ஜெபித்து முறையிட்டார். மோசேயின் கலக்கத்தை தேவனிடத்தில் கூறி, இப்பணி எனக்கு மிகப்பெரியது என்று கூறி, தக்க உதவியை அவரிடத்தில் கேட்டு தன் தீவிரமான விருப்பத்தையும், அவருடைய பிரசன்னம் வழியிலெல்லாம் தன்னோடு இருக்கவேண்டுமென்றும் மன்றாடினார்.

அவரது பார்வையில் கிருபையைக் கண்டடைந்தபடியால், வாக்குத்தத்த தேசத்தை அடையும் பிரயாணம் முழுவதும் அவரோடு கூட தாம் வருவதாகவும், தம் பிரசன்னத்தை அவர் அடைந்திருப்பார் என்றும் கர்த்தர் மோசேக்கு அப்பொழுது உறுதியளித்தார். “என் சமூகம் உனக்கு முன்பாகச் செல்லும், நான் உனக்கு இளைப்பாறுதல் அளிப்பேன்” என்று அவர் கூறினார். அப்பொழுது மோசே கர்த்தரிடம்; “உம் மகிமையை எனக்குக் காண்பியும்” என்று மன்றாடினார். “ஒரு மனிதனும் என் முகத்தைப் பார்த்து உயிரோடிருக்கமுடியாது” என்று கூறி, அவ்விடத்தில் தேவன் மோசேயை கன்மலையின் பிளவுக்குள் வைத்து, தாம் கடந்துபோகும்போது அவரை தம் கரத்தால் மறைத்து, பின்புறத்திலிருந்து அவரது மகிமையை மோசே பார்க்கும்படி செய்தார்.

தேவன் தம் ஊழியக்காரர்களோடு தம் பிரசன்னத்தில் பேசுகையில், ஒரு ஜீவியாக அவரது சரீரத்தில் அவர் அவர்களுடன் பிரசன்னமானதாக நாம் கருதக்கூடாது, மாறாக அவரது ஆவியில், அவரது செய்தியாளர்களாகிய தேவதூதர்கள் மூலமாக அவர்களைத் தாங்கி, ஆசீர்வதித்து வழிநடத்துகிறார். எவை அவர்களுக்கு தீங்கிழைக்குமோ, அவற்றிலிருந்து அவர்களை அவர் பாதுகாக்கிறார். அவர் அவர்களது ஒவ்வொரு நலனையும், அவர்களுக்கான கனிவான அக்கறைகளையும் கவனித்துக்கொள்கிறார்.

### தேவன் எங்கும் இருக்கிறார் என்ற கருத்து ஒரு பிழை

தேவன் ஒரு நபராக எவ்விடத்திலும் நிஜமாகவே இருக்கிறார் என்ற கருத்து பொதுவாயிருந்தாலும், அது தவறானது. வேத வசனங்கள் அவ்வாறு போதிப்பதாக நாம் புரிந்துகொள்ளவில்லை. தேவன் ஒரு நபராக எல்லா இடங்களிலும் நேரில் இருக்கிறார் என்ற இந்தத் தவறு பொதுவாகவே எங்கும் நிலவிவருகிறது, அதே சமயம், அவர் ஒரு உயிருள்ள ஜீவியாக இருப்பதில்லை, ஒரு ஆதிக்கம் மட்டுமே என்று அநேகர் சிந்திக்கும்படி வழிநடத்தப்பட்டிருக்கிறார்கள். அவர் எங்கே குடியிருக்கிறாரோ, அவ்விடத்தில் அரசாங்கத்தின் மைய அரியணையை உடையவராய், அவர் செலுத்தும் வல்லமை மற்றும் செல்வாக்கைத் தவிர்ந்து, தேவன் தனித்த சரீரப்பிரகாரமான பிரசன்னத்தை பெற்றிருக்கிறார் என்று வேதாகமம் இவ்விஷயத்தில் விளக்கக்காட்சியாகக் கூறுவதை நாம் புரிந்துகொள்கிறோம்.

“பரலோகம் எனக்கு சிங்காசனம், பூமி எனது பாதப்படி” என்று யேகோவா தேவன் கூறுகிறார். மாபெரும் தேவன் பரலோகத்தில் தம் அரியணையை உடையவரும், பூமியை தமது பாதப்படியுமாகக் கொண்டிருப்பவர். ஆனால் நிச்சயமாகவே இது வலிமைமிக்க ஒரு உருவகப்பேச்சாக, அவருடைய அரவணைக்கும் வல்லமையையும் கட்டுப்பாட்டையும் காண்பிக்கிறது. அவருடைய பிரபஞ்சத்தில் ஒரு குறிப்பிட்ட பகுதியில் நிஜமாகவே தேவன் அமர்ந்திருந்து, தம் பாதத்தை சொல்லர்த்தப்படி வேறொரு பகுதியில் வைத்திருப்பதில்லை. மனுக்குலத்தின் அங்கங்களைப் போல தேவனும் அதே சரீரத்தினை அடைந்திருப்பதுபோல, வேதத்தின் மொழியானது மனித சிந்தைக்கு தானே இடமளித்து பேசுகிறது. ஆனால் ஆவிக்குரிய சரீரம் நிஜமாகவே எப்படியிருக்கும் என்று நமக்குத் தெரியாது. மாம்சத்தில் இன்னும் உள்ள கர்த்தருடைய பரிசுத்தவான்களுக்குக்கூட “அது இன்னும் வெளிப்படவில்லை”.

யேகோவா தேவனின் சரீரப்பிரகாரமான பிரசன்னம் பரலோகத்திலுள்ளதை நாம் புரிந்துகொண்டிருக்கிறோம். அவர் வரம்பற்ற வல்லமையுடைய மகா உன்னதமானவர் என்று வேதாகமத்திலுள்ள அனைத்துப் பகுதிகளும் நமக்குப் போதிக்கிறது. “கர்த்தர் வானத்திலிருந்து நோக்கிப்பார்த்து, எல்லா மனுபுத்திரரையும் காண்கிறார், தாம் வாசமாயிருக்கிற ஸ்தானத்திலிருந்து பூமியின் குடிகள் எல்லாம்மேலும் கண்ணோக்கமாயிருக்கிறார்” – சங் 33:13,14. அவர்களுடைய வேதனையில் மனுஷரைத் தாங்கிப்பிடித்து, ஏற்றவேளைகளில் தம் மீட்பை அளித்திருக்கிறார். ஆனால் தேவன் பரலோகத்திலிருந்து கீழ்நோக்கிப் பார்க்கிற இக்கருத்துக்கும், பூமியில் தனிப்பட்டமுறையில் இருக்கிறார் என்ற கருத்துக்குமிடையேயுள்ள வேறுபாட்டை தெளிவாக நாம் காணவேண்டும். நாம் நமது பார்க்கும் வல்லமை மூலம், ஒருமைல் தொலைவு அல்லது 5மைல் தொலைவுவரை காணமுடியும். நம் குரலின் வல்லமையால் நாம் நூறு அடி அல்லது அதற்கு அதிக தொலைவில் நம் பிரசன்னத்தைக் காட்டமுடியும். அல்லது நவீன கண்டுபிடிப்பாகிய தொலைபேசியின் உதவியால் பல நூறு மைல்களுக்கு அப்பால் நம் குரலினால் நம் பிரசன்னத்தைக் காண்பிக்கமுடியும். இந்த வார்த்தையின் உணர்விற்படி

அவரது பரந்த பிரபஞ்சம் முழுவதும் கர்த்தர் எவ்விடத்திலும் இருக்கிறார். அவருடைய வல்லமை எல்லா இடங்களிலும் பிரயோகிக்கப்படமுடியும். பூமியின் அனைத்து நடவடிக்கைகளையும் மற்றும் அவரது மாபெரும் ஆளுகையை குறித்த விஷயங்களையும் விழிப்புணர்வுடன் அறிந்திருக்கக்கூடிய வழிகள் அவரிடம் உள்ளன.

நாம் இந்த வல்லமைகளை மிகக் குறைந்த அளவே அடைந்திருக்கிறோம். தொலைபேசி, தந்தி, தொலைநோக்கி ஆகியவற்றின் மூலம் நம் பிரசன்னம், வல்லமை மற்றும் ஆதிக்கம் எல்லா வழிகளிலும் குறிப்பிட்ட அளவு நீட்டிக்கப்பட்டுள்ளன. ஆயினும் ஜெபத்தின் வழிகள் மூலம் கூடுதலாக அவற்றை நாம் விரிவுபடுத்துவதைத் தவிர, இந்த சிறு கிரகத்தில் (Planet) நம் வல்லமைகள் வரையறுக்கப்பட்டுள்ளன. இவ்வாறு ஆதிக்கங்களை இயக்கினாலும் அதன் நீட்டிப்பை தற்போது நம்மால் அளவிட முடியவில்லை. ஆனால் தற்காலத்தில் இந்த சிலாக்கியம் சிலருக்கு மட்டுமே உள்ளது. இப்பிரபஞ்சத்தை கட்டுப்படுத்தும் வல்லமையை இவ்வாறு அணுகுவதற்கு அநேகரால் முடியாது. வலிமைமிக்க பரலோக ராஜாவிடத்திற்கு வரும் சிலாக்கியத்தைப் பெற்ற இவர்கள், அவரது நியமிக்கப்பட்ட வழியில், அவர் ஏற்படுத்தியிருக்கிற நிபந்தனைகளுக்கு கீழ்ப்பட்டு மட்டுமே வரமுடியும்.

யேகோவா தேவனின் வல்லமைமீது நம்மால் எந்த வரையறைகளையும் போடமுடியாது. தகவல்தொடர்பு வல்லமைகளை அதிகரிக்கிற இந்த முடிவுக்காலத்தின் கண்டுபிடிப்புகள், பூகோளத்தின் எல்லாப் பகுதிகளையும் ஒன்றிணைத்து, சர்வவல்லமை வாய்ந்த தேவனுடைய எல்லையில்லா வல்லமைகளமீது மிக மங்கலான கருத்தாக்கத்தை நமக்கு அளிக்கின்றன. இக்கண்டுபிடிப்புகள் வரவிருக்கிற யுகத்தில் தொடர்ந்து அதிகரித்து, பன்மடங்கு பெருகும் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம். இவ்வாறு வல்லமைகளை அதிகதிகமாகக்கூட்டி மனுக்குலத்தை ஆசீர்வதிக்கும். இவைகள் தங்கள் சிருஷ்டிகரின் மாட்சிமையையும் மகிமையையும் பராக்கிரமத்தையும் பற்றிய ஒரு பெரிய மற்றும் அதிக மதிப்பை அளித்து, அவர் இருக்கிற வண்ணமாகவே அவரை அறிந்துகொள்ளவும், ஆவியிலும் சத்தியத்திலும் அவரை ஆராதிக்கவும் செய்யும். எவ்வளவு பூரணமாயிருந்தாலும், எந்த மனித சிந்தையாலும் இப்பிரபஞ்சத்தின் சிருஷ்டிகரைப் புரிந்துகொள்ள முடியாது.

#### வனாந்திரப்பயணத்தில் தேவனுடைய வழிகாட்டுதல்

ஆகவே தம் பிரசன்னமும், தம் வல்லமையும், தம் நிலைத்திருக்கும் கிருபையும் மோசேயோடு பிரயாணம் முழுவதிலும் செல்லும் என்று தேவன் அவருக்கு வாக்களித்திருந்தார். போதுமான ஆதாவு இல்லாமல் தன்னால் இந்த மாபெரும் பணியை தனித்து செய்யமுடியாது என்று மோசே புரிந்துகொள்ளவேண்டுமென்று தேவன் விரும்பினார். “நான் உன்னோடு இருப்பேன்” என்பதே வாக்குத்தத்தமாயிருந்தது. கர்த்தருடைய பிரசன்னம் இஸ்ரவேல் புத்திரரோடு மிகவும் குறிப்பிடத்தக்க விதத்தில் இருந்தது. அவர்கள் செங்கடலைக் கடக்கும் நேரத்திலிருந்து தொடர்ச்சியாக அவர்களோடு இருந்து, ஆசீர்வாதங்கள் அல்லது சிட்சைகள் இவற்றில் அவர்களுக்கு அவசியமானதைக் கொடுத்து வழிகாட்டியது. அவர் பகலில் மேக ஸ்தம்பத்திலும், இரவுவேளையில் அக்கினி ஸ்தம்பத்திலும் ஆசரிப்புக்கூடாரத்தின் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தில், கிருபாசனத்தை முடியிருந்த ஷெகின்னா மகிமையில் உள்ள அவரது பிரசன்னத்தினால் அவர் அவர்களோடு இருந்தார். தேவனுடைய அறிவுரைப்படி ஆசரிப்புக்கூடாரம் அமைக்கப்பட்டபிறகு, அவரது பிரசன்னத்தின் இந்த வெளிப்பாடுகள், அவரது வல்லமை மற்றும் அவருடைய கவனமான பராமரிப்பு ஒருபோதும் தவறினதில்லை. மேக ஸ்தம்பமும், அக்கினி ஸ்தம்பமும் அவர்களுடைய பிரயாணங்களில் வழிகாட்டின. இவைகள் தங்கும்போது அவர்கள் எங்கு இருக்கிறார்களோ, அங்கேயே தங்கவேண்டும், மீண்டும் மேக ஸ்தம்பமோ அல்லது அக்கினி ஸ்தம்பமோ அவ்விடத்திலிருந்து புறப்படும்வரை அங்கு நிலைத்திருக்கவேண்டும் என்பது தேவனிடமிருந்து வந்த சமிக்சையாய் இருந்தது.

“உம் பிரசன்னம் எங்களோடு வராவிடில், இவ்விடத்திலிருந்து எங்களைக் கொண்டுபோகாதிரும்” என்று மோசே கர்த்தரிடம் கூறினார். எந்த ஒரு மனிதனாலும் தனித்து நிறைவேற்றுவதற்கு இது மிகப் பெரிய சவாலாக இருந்தது, ஆனால் உம் பிரசன்னம் எங்களோடு தொடர்ந்து வருமானால், உம் சித்தத்தை எனக்குக் காண்பித்து, உம்மால் தொடர்ந்து நடத்தப்படுவேனெனானால், அப்பொழுது கானான் தேசத்தை அடையும் இந்த வனாந்திரப் பிரயாணம் முழுவதிலும் இந்த ஜனங்களை என்னால் நடத்திச்செல்ல முடியும். ஆசரிப்புக் கூடாரத்தின் மூலமாக கர்த்தர் அடிக்கடி மோசேயிடம் பேசினார். இவ்வாறு மோசேயுடனான கர்த்தரது பிரசன்னத்தின் வாக்குத்தத்தம் நிறைவேறியதை நாம் காண்கிறோம். கர்த்தர் அவருக்கு இளைப்பாறுதலைத் தந்தார். அவர் 120 வருடங்கள் வாழ்ந்திருந்தாலும், அவரது பலம் குன்றவுமில்லை, அவரது கண்பார்வை மங்கவுமில்லை. ஜனங்களை நியாயந்தீர்க்கும் பணி மிகப்பெரியதாய் தனக்கு இருந்ததை மோசே உணர்ந்த அந்த நேரத்தை நாம் நினைவுகூருவோம். கர்த்தரிடத்தில் இவ்விஷயத்தை மோசே எடுத்துச்சென்றார், அவருடைய சுமையைப் பகிர்ந்துகொள்ள 70 நியாயாதிபதிகள் அப்பொழுது தெரிந்தெடுக்கப்பட்டனர். அவர்களுக்கு மிகக் கடினமாயிருந்த விஷயங்களை மோசேயினிடத்தில் அவர்கள் கொண்டுசென்றனர். அவரோ தம் எல்லா சிரமங்களையும், சுமைகளையும் தேவனிடத்திற்கு எடுத்துச்சென்று, தொடர்ச்சியான ஆசீர்வாதங்களை அடைந்திருந்தார்.

## ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலருக்கான பாடம்

மாம்ச இஸ்ரவேலருடைய அனுபவங்கள், ஆவியின்படியான இஸ்ரவேலருக்கு மிக முக்கியமான பாடங்களைத் தருகின்றன. ஆதியில் உலகின் ஒரு பகுதி ஜனங்களாக இருந்தவர்களை, உலகிலிருந்து வெளிவரும்படியும், புதிய தேசத்திற்கு பிரயாணிக்கும்படியும், பரலோக சுதந்திரத்திற்குள் பிரவேசிக்கும்படியும் நாம் அழைக்கப்பட்டிருந்தோம். நாம் உண்மையுள்ளோராக இருப்போமாகில், நமக்கு வாக்களிக்கப்பட்ட மகிமையுள்ள இராஜ்யத்தைநோக்கி முன்னேறிச்செல்வோம். செல்லும் வழியில் கடினங்களும் சோதனைகளும் உண்டு. ஆயினும் தம் ஊழியக்காரனாகிய மோசேக்கு அவர் வாக்களித்திருந்தவாறே அவரது சமூகம் நம்மோடு கூடவரும் என்று நம் தேவன் நமக்கு வாக்களித்துள்ளார். சில சமயங்களில், நம்மை நாமே கவனித்துக்கொள்ளும்படி, அவர் நம்மிடமிருந்து விலகுவதுபோல் காணப்படுகிறது. ஆனால் உண்மையிலேயே அவர் அவ்வாறு செய்வதில்லை. சில சமயங்களில் அவரது பிரசன்னத்துக்குரிய உணர்வை தடைசெய்வதன் மூலம், அவர் நம் உண்மைத்தன்மையையும், நம் விசுவாசத்தையும் பரிசீலிக்கிறார்.

ஆகவே நாம் பழைய இஸ்ரவேலரைப்போல், இனிமேல் தேவன் நம்மோடு இல்லை என்று முடிவெடுத்து, நாம் முன்பு தொழுதுகொண்டிருந்த செல்லம் அல்லது இன்பம் என்ற கடவுள்களிடத்திற்கு நம்மை சுற்றிலுமுள்ள தேசத்து ஜனங்களின் தேவ வணக்கத்துக்கு மீண்டும் திரும்புவோமா? களியாட்டத்திற்கும், உலக மகிழ்ச்சிக்கும், பாவத்துக்கும் நம்மை ஒப்புக்கொடுப்போமா? நம் கடந்தகால வாழ்க்கையில் பதிவாகியிருக்கிற மாபெரும் மீட்புக்கள் அனைத்திலும், நம் தேவன் நம்மை நடத்திவந்த எல்லா வழிகளையும் நாம் மறந்துவிடுவோமா? “உபத்திரவமோ, வியாகுலமோ, துன்பமோ, பசியோ, நிர்வாணமோ, நாசமோசமோ, பட்டயமோ ... அல்லது மரணமானாலும், ஜீவனானாலும்...நிகழ்காரியங்களானாலும், வருங்காரியங்களானாலும்... வேறெந்த சிருஷ்டியானாலும் நம்முடைய கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவினுள்ள தேவனுடைய அன்பைவிட்டு” இவைகளில் ஒன்றாவது நம்மைப் பிரிக்குமா? நிச்சயமாக முடியாது.

கர்த்தரிடத்தில் நாம் நெருங்கி ஜீவித்து, நம் விசுவாசம் பெரிய அளவில் இருக்கும்போது, தெய்வீக வழிகாட்டுதலை அதிகமாய் நாம் உணர்ந்திருந்து, நம் பலத்துக்கும் ஆதரவுக்குமென அவர் நமக்குக் கொடுத்திருக்கிற வழிகளை நாம் உபயோகிப்போம். உபத்திரவக் காலத்தில் நாம் அவரை நோக்கிக் கூப்பிடலாம், ஜெபத்தில் நாம் அவரிடத்திற்குச் செல்லலாம்; அவரிடத்தில் தங்கள் நம்பிக்கையை வைத்து, அவர் நியமித்திருக்கிற வழியில் நடக்க ஊக்கமாய் முயற்சிப்போரை அவர் ஒருபோதும் மறப்பதில்லை. இது உண்மையாயிருந்தால் நாம் பூரண நம்பிக்கையுடனும் பற்றுறுதியுடனும் நம் பிரயாணத்தில் முன்னோக்கிச் செல்லலாம். கர்த்தரிடத்தில் நம் அனைத்தையும் அர்ப்பணித்திருந்து, அவரது வழிகாட்டுதலை நாம் நாடும்போது, நம் ஜீவியத்தின் எல்லா நடவடிக்கைகளிலும் அவரது சமூகம் நம்மோடு வரும்.

மோசே அடைந்திருந்ததுபோல, அப்படிப்பட்ட பலமான சுமைகளை ஒருசிலரே சுமக்கின்றனர். ஆனால் தேவனுடைய பிள்ளைகள் அனைவரும் சுமப்பதற்கென சுமைகளை பெற்றுள்ளனர், நம் தேவனுடைய பொருத்தனைகளை ஏற்றுக்கொண்ட நம் ஒவ்வொருவரீயும் முக்கியமான பொறுப்புக்கள் உள்ளன. தேவனுடைய உண்மை இஸ்ரவேலராகிய கிறிஸ்துவின் சரீரத்தின் ஒவ்வொரு அங்கமும், தங்கள் வனாந்தரப்பிரயாணத்தின் ஒவ்வொரு அனுபவத்திலும் கர்த்தருடைய தொடர்ச்சியான வழிகாட்டுதலை சிலாக்கியமாக அடைந்துள்ளனர். நம் அன்றாட வாழ்வாதாரத்திற்கு பரலோக மன்னா வழங்கப்படுகிறது. நம் அனுதின புத்துணர்ச்சிக்காக, யுகங்களின் அடிக்கப்பட்ட கன்மலையிலிருந்து ஜீவத்தண்ணீர் நமக்குப் பாய்ந்துவருகிறது. நாம் ஆபத்தில் இருக்கும்போது அல்லது தடைசெய்யப்பட்ட பாதைக்குள் நாம் அலைந்துதிரியும்போது, நம் பிதாவின் சிட்சிக்கும்கோல் நம்மைத் தடுக்கிறது. நம் காயங்களை குணப்படுத்தி, நம் தடுமாற்றங்களையும் பலவீனங்களையும் கிருபையாய் மன்னித்து, எவ்வளவு நேர்த்தியாக, சரியானவழியில் திரும்பவும் கொண்டு சேர்க்கிறார். நிச்சயமாகவே நம் பரலோக வழிகாட்டியின்மீது நாம் அசைக்கமுடியாத நம்பிக்கை வைக்கலாம். இவ்வாறு நாம் அவரில் இளைப்பாறவும், பூரண சமாதானத்தில் காத்துக்கொள்ளவும் முடியும். கவிஞரோடு சேர்ந்து நம் இருதயங்கள் மெய்யாகவே ஆர்ப்பரிக்கமுடியும்;

“என்னால் பார்க்கமுடியாத வேளையிலும் நான் அறிந்திராத வழிகளிலும் அவர் என் நடைகளைக் காத்திருக்கிறார்; நான் கர்த்தரை மட்டுமே பின்பற்றினதால் வளைவுகள் நேராக்கப்பட்டன, கரடுமுரடானவைகள் சமவெளியாக்கப்பட்டன

இனிமையான உள்ளங்கைகளுக்காகவும், வழியிலுள்ள நீரூற்றுகளுக்காகவும் பகலில் பாதுகாக்கும் மேகத்துக்காகவும் இரவில் ஒளிரும் அக்கினி ஸ்தம்பத்துக்காகவும் அவரது நாமத்தை நான் துதிக்கிறேன். எனக்கு இளைப்பாறும் ஸ்தலத்தைக் கண்டறிய முழு உலகின் தேவன் முன்னே சென்றபோது, தடம் இல்லாத காட்டில் எனக்கு வெளிச்சம் இருப்பதை பழைய அதிசயங்களென நான் அடையாளங் காண்கிறேன்;

எனக்காக அவர் மாற்றிக்கொண்டாரா? அல்ல, அவர் மாறாதவர்; சில புதுவழியால் அவர் என்னை கொண்டுவருகிறார், அக்கினியிலும், வெள்ளத்தினூடேயும் ஒவ்வொரு தந்திரமான எதிரியிடமிருந்தும் நேற்றைய தினத்தைப்போல் பாதுகாப்பாயிருக்கிறேன்.

முரட்டாட்டத்திலும், நிலையற்ற தன்மையிலுமிருந்த ஜனங்களாகிய மாம்சீக இஸ்ரவேலரை உண்மையாய் பராமரித்தவர், அவரை எல்லாவற்றிலும் மேலாக நேசித்து, அவரது சித்தத்தை செய்வதற்காக அனுதினமும் முழுமையாய்த் தேடுகின்ற அவரது உண்மை ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலரை அபரிதமாக நிச்சயம் பராமரிப்பார்.

“விசுவாசித்தவர்களாகிய நாமோ அந்த இளைப்பாறுதலில் பிரவேசிக்கிறோம்(எபி 4:3) என்று அப்போஸ்தலர் பவுல் கூறி, சபாவ இஸ்ரவேலருடைய அவிசுவாசத்தின் அதே மாதிரிகையின்படி விழுந்து போகாதிருக்கவும்,, இவ்வாறு கர்த்தர் மீதான பிடியை இழக்காதிருக்கவும் ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலரை எச்சரிக்கிறார். கர்த்தருடைய தயவுபெற்ற ஜனங்களாயிருந்த மாம்சீக இஸ்ரவேலருக்கு மட்டுமே மிகவும் விலையேறப்பெற்ற வாக்குத்தத்தங்கள் கொடுக்கப்பட்டிருந்தபோதிலும், அவர்களது அவிசுவாசமே கீழ்ப்படியாமைக்கும், முறைகேட்டுக்கும் நடத்தி, இறுதியில் அவரால் நிராகரிக்கப்படவும் அதுவே அவர்களை வழிநடத்தினது. ஒரு தேசமாக அவர்கள் பெற்றிருந்த விசேஷ தயவாகிய சுதந்தர பாகத்தை அவர்கள் இழந்தனர். இது ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலருக்கு எப்பேர்ப்பட்ட ஒரு பாடம்! ஆயினும், இன்றையநாளில் ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலரின் பெருந்திரளானோர், அவிசுவாசத்தின் அதே மாதிரிகையைப் பின்பற்றி விழுந்துபோவதை நாம் இன்னும் காண்கிறோம். மாம்ச இஸ்ரவேலரது அவிசுவாசத்தின் காரணமாக அவர்களிடமிருந்து எடுக்கப்பட்டு, ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலருக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருந்த தயவின் பிரதான ஸ்தானத்தை இவர்களும் இழப்பார்கள். சபாவத்துக்குரிய மற்றும் ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்களாகிய இரு வகுப்பாரில் உண்மையுள்ளோராய் மீந்திருப்போர் மட்டுமே, கர்த்தரால் வைக்கப்பட்டிருக்கிற பெரும் சுதந்திரத்தை ஆதாயமாக்குவார்கள்.

### ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர் அடையும் மகிமைநிறைந்த சுதந்திரம்

தற்கால யுகத்தின்போது உண்மையுள்ளவர்களாக தங்களை நிரூபிக்கிறவர்கள், பல யுகங்களாக மறைத்து வைக்கப்பட்டிருந்து, ஆனால் தற்போது தேவனுடைய உண்மை பரிசுத்தவான்களுக்கு வெளிப்படுத்தப்பட்ட இரகசியங்களாகிய, தேவன் அருளுகிற மிகவும் விலையுயர்ந்த காரியங்களைசுதந்தரித்துக்கொள்வார்கள். கடந்த யுகங்களில் உண்மையாய் இருந்தவர்கள், மேசியாவின் மகிமை நிறைந்த ஆளுகையின்போது மனுக்குலத்தின்பீது ஆளுநர்களாகவும், பிரபுக்களாகவும் இருக்கும்படி பூமியை சுதந்தரித்துக்கொள்வார்கள். இவர்கள் அப்பொழுது ஜீவிக்கின்ற சபாவ இஸ்ரவேலரை கூட்டிச் சேர்ப்பார்கள். அவர்கள் வளமான மரபுரிமையை அடைந்திருப்பார்கள், வரவிருக்கிற மகிமையின் யுகங்களில் அவர்கள் பின்பற்றுவதற்கு என்ன மீதமிருக்கும் என்று தீர்மானமாக நாம் அறியமுடியாது, ஆனால் அது ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட ஒரு பாகமாக இருக்கும் என்று நாம் நிச்சயித்திருக்கலாம்.

தற்கால யுகத்தின் உண்மையுள்ளவர்கள், “யூதாக்கோத்திரத்து சிங்கமாகிய கிறிஸ்துவோடுகூட பரலோக ஸ்தலங்களில் உட்காரும்படி” எழுப்பப்பட்டிருப்பார்கள். இந்த உண்மையுள்ளவர்கள், அவரோடுகூட ஆளுகை செய்யப்போகிற இஸ்ரவேலின் 12 கோத்திரங்களாயிருக்கிறார்கள். இந்த சவிசேஷயுகத்தின் துவக்கத்தில் கூட்டி சேர்க்கப்பட்ட சபாவ இஸ்ரவேலரில் உண்மையுள்ளோராக மீந்திருந்தவர்களும், புறஜாதிகளிலிருந்து உண்மையாய் மீந்திருப்பவர்களும், இவர்கள் சிறுமந்தையாக, 1,44,000பேருள்ள எண்ணிக்கையுடையோராக, இந்த யுகத்தின் திருச்சபையாயிருப்பார்(வெளி 7:4-8 ; 14:1-5). வேறு எவராலும் அறியமுடியாத “எல்லாப் புத்திக்கும் மேலான தேவ சமாதானத்தை இவர்கள் பெற்றிருப்பார்கள், “என் சமாதானத்தை உங்களுக்கு அளிக்கிறேன்” என்று இவர்களிடத்தில் எஜமான் மெல்லப்பேசுகிறார். நாம் தற்போது, விசுவாசத்தின் இளைப்பாறுதலைப் பெற்றிருக்கிறோம், இந்த இளைப்பாறுதலுக்குள் பிரவேசித்திருக்கிற நாம், சோர்வறாதிருப்போமாகில் ஏற்றவேளையில் “தேவனுடைய பிள்ளைகளுக்காக வைக்கப்பட்டிருக்கும் (முழுமையான) இளைப்பாறுதலுக்குள் பிரவேசிப்போம்”. நம் கர்த்தருடைய சாயலுக்கொப்பாக சரீரத்தில் மாற்றப்படும்போது, தேவனால் நாம் தற்போது காணப்படும் அறியப்படும் இருக்கிறதேபோல, அவரை அறிவோம் காண்போம். நாம் முதலாம் உயிர்த்தெழுதலில் நம் மகிமை நிறைந்த “மாறுதலை” அடையும்போது, இந்த இளைப்பாறுதலுக்குள் பிரவேசிப்போம். அப்பொழுது அவர் வாக்குத்தத்தம் பண்ணியிருக்கிற அவருடைய சொந்த சபாவமாகிய சாவாமை ஜீவனின் மகா மேன்மையான மகிமையால் நாம் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டிருந்து, நம் இரட்சகரோடுகூட அவருடைய சிம்மாசனத்தில் உட்காருவோம்.

இஸ்ரவேலின் தேவன், தம் உண்மை ஜனங்களோடு மெய்யாகவே எப்பொழுதும் இருக்கிறார். அவர் நம்மை ஒருபோதும் மறவாமல், நம் நலன்களையே நிலையாக நோக்கிப் பார்க்கிறார். நம் ஆவிக்குரிய மற்றும் சரீரத்துக்கடுத்த தேவைகளையும், புதுசிருஷ்டியின் நலனுக்கு எவையெல்லாம் சிறந்ததோ அவைகளையும் அளிக்கிறார். அபாயமான ஒவ்வொரு வேளையிலும் நம்மைப் பாதுகாக்கிறார். நம் இருதயங்களின் ஒவ்வொரு நினைவையும் அவர் அறிகிறார்; நம் அர்ப்பணிப்பின் ஒவ்வொரு தூண்டுதலையும் அவரிடத்திலான அன்பையும் அவர் குறியிடுகிறார். நம்மை ஒழுங்குபடுத்துவதற்காகவும், சுத்திகரிக்கவும் நம் வாழ்க்கையைச் சுற்றிலுமுள்ள ஆதிக்கங்கள் அனைத்தையும் அவர் வடிவமைக்கிறார். அவரிடத்தில் ஐக்கியம் வைக்கவும், இரக்கம் வேண்டியும், உதவிக்காகவும் தேற்றுதலளிக்கும்படி கேட்கும் நம் ஒவ்வொரு கூக்குரலுக்கும் செவிசாய்க்கிறார். அவர் ஒருநொடிகூட நம்மை மறப்பதில்லை அல்லது பாதுகாப்பை நீக்குவதில்லை. “இஸ்ரவேலைக் காக்கிறவர் உறங்குகிறதூயில்லை, கண்ணயர்வதூயில்லை”- சங் 121:4(திரு விவிலியம்). பகலின் ஓய்வில்லாத நேரங்களிலோ அல்லது அமைதியான இரவு வேளைகளிலோ அவரைக் கூப்பிடுவோமானால், நாம் அவரது பிரசன்னத்தை எல்லா நேரங்களிலும் உணர்ந்தாலும் அல்லது உணராவிட்டாலும், நம்மை போஷிக்கவும், பாதுகாக்கவும் நம்மைத் தாங்குவதற்கு நம் அருகில் இருக்கிறார்.

இப்படிப்பட்ட நிலையான, தங்கி தாபரிக்கும் பராமரிப்பு மற்றும் உண்மைத்தன்மையானது, எப்பேர்ப்பட்ட நிச்சயமான ஆசீர்வாதமாயுள்ளது! இஸ்ரவேலின் தேவனாகிய தகப்பனின் விலையேறப்பெற்ற இந்த உறவின் சாட்சியங்களிலிருந்து, தேவனுடைய எந்த நிஜமான பிள்ளையும் விலக்கப்படுவதில்லை. பரலோக அழைப்புக்கென்று அழைக்கப்பட்டிருக்கிற பரிசுத்தவான்கள், அந்த அழைப்பை உண்மையாய் ஏற்றிருப்பவர்கள், உயரிய உணர்வில் அவருடைய உண்மை இஸ்ரவேலராயிருந்து, அவருடைய எல்லா விருப்பமான வாக்குத்தத்தங்களுக்கும் வாரிசுகளாகின்றனர். நம்முடைய சுதந்திர பாகம் எவ்வளவு அருமையானது!

-----